



O privire de ansamblu asupra celor mai relevante evenimente ale anului 2022



1. Noutăți/Știri pe scurt

- **06.2022 Fondul pentru Modernizare investește 2,4 miliarde EUR pentru a accelera tranziția ecologică în 7 țări beneficiare**

Fondul de modernizare a pus la dispoziție 2,4 miliarde EUR pentru șapte țări beneficiare pentru a ajuta la modernizarea sistemelor lor energetice, la reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră în energie, industrie și transport și pentru a le sprijini în îndeplinirea obiectivelor lor în materie de climă și energie pentru 2030. Investițiile au fost confirmate în România (1391,6 milioane EUR), Cehia (520 milioane EUR), Polonia (244,2 milioane EUR), Lituania (85 milioane EUR), Ungaria (74,3 milioane EUR), Slovacia (49,5 milioane EUR) și Croația (49,5 milioane EUR). 40 de milioane). Aceasta finanțare încheie cel de-al treilea ciclu de investiții al Fondului de Modernizare și reprezintă o creștere bruscă a cheltuielilor față de ciclurile precedente de investiții.

Link informații

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_22_3488

- **06.2022 Pachetul Fit for 55: Consiliul ajunge la abordări generale referitoare la reducerea emisiilor și impactul social al acestora**

Consiliul a adoptat abordările generale cu privire la propuneri legislative importante din pachetul „Fit for 55”. Prezentat de Comisia Europeană pe 14 iulie 2021, pachetul va permite Uniunii Europene să își reducă emisiile nete de gaze cu efect de seră cu cel puțin 55% până în 2030 față de nivelurile din 1990 și să atingă neutralitatea climatică în 2050.

Link informații

[Fit for 55 package: Council reaches general approaches relating to emissions reductions and their social impacts - Consilium \(europa.eu\)](https://ec.europa.eu/fitfor55/package_en)

- **07.2022 Programul ESPON 2030 este acum aprobat!**

După o perioadă intensă și constructivă de pregătiri și consultări, comisarul Elisa Ferreira a anunțat pe 6 iulie 2022 aprobarea de către Comisia Europeană a noului program ESPON 2021-2027.

Link informații

<https://www.espon.eu/espon-programme-now-officially-approved>

- **10.2022 Marea Mediterană și Marea Neagră: Comisia propune posibilități de pescuit pentru 2023**

Comisia a adoptat propunerea privind posibilitățile de pescuit pentru 2023 pentru Marea Mediterană și Marea Neagră. Propunerea promovează gestionarea durabilă a stocurilor de pește din Marea Mediterană și Marea Neagră și respectă angajamentele politice asumate în Declarațiile MedFish4Ever și Sofia. Aceasta reflectă ambiția Comisiei de a face pescuitul din aceste două bazine maritime durabil, în conformitate cu Strategia 2030 a Comisiei Generale pentru Pescuit pentru Mediterana (CGPM), care este organizația regională de gestionare a pescuitului competentă pentru conservarea și gestionarea stocurilor de pește în Mediterana și Marea Neagră.

Link informații

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_22_6134

- **10.2022 Comisia stabilește acțiuni pentru digitalizarea sectorului energetic pentru a îmbunătăți eficiența și integrarea surselor regenerabile**

Acordul ecologic european și Planul REPowerEU necesită o transformare profundă a sistemului nostru energetic, care trebuie să devină mai interactiv și mai inteligent pentru a ajuta consumatorii să accepte beneficiile tranziției ecologice.

Link informații

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/IP_22_6228?pk_campaign=ENER%20Newsletter%20NOVEMBER%202022

- **10.2022 Prietenii Cercetării și Inovării UE**

Acest apel este deschis oricărei organizații sau persoane care doresc să acționeze ca promotor al cercetării și inovării UE, cum ar fi universități, ONG-uri, întreprinderi, rețele și asociații-umbrelă din UE, la nivel național și subnațional. Prietenii vor avea acces la o platformă online dedicată care sprijină crearea de rețele, construirea comunității și partajarea cunoștințelor.

Link informatii

<https://ec.europa.eu/newsroom/eusciencehubnews/items/762976/en>

- **10.2022 Comisia își asigură un mandat ambițios de negociere al UE pentru COP27 privind clima și COP15 privind biodiversitatea**

Comisia Europeană și-a stabilit un plan ambițios pentru Conferința COP27 privind clima din noiembrie și Conferința COP15 privind biodiversitatea, care au avut loc în luna decembrie 2022. UE va face eforturi pentru o mai largă acțiune la nivel global, pentru a aborda crizele interconectate de climă și biodiversitate și va lucra cu parteneri care au aceleași opinii.

Link informații

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_22_6383

- **10.2022 Acordul ecologic european: Comisia propune reguli pentru aer și apă mai curate**

Comisia propune norme mai stricte privind poluanții din aerul înconjurător, din apele de suprafață și subterane și tratarea apelor uzate urbane. Aerul și apa curate sunt esențiale pentru sănătatea oamenilor și a ecosistemelor.

Link informații

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_22_6278

- **11.2022 REPowerEU: Comisia accelerează tranziția ecologică de la gaze prin accelerarea acordării de energie regenerabilă**

Comisia Europeană a propus astăzi un nou regulament temporar de urgență pentru a accelera utilizarea surselor de energie regenerabilă.

Link informații

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/IP_22_6657?pk_campaign=ENER%20Newsletter%20NOVEMBER%202022

- **11.2022 Uniunea Europeană lansează un nou serviciu de consultanță cu 30 de milioane de euro pentru investiții ecologice**

Comisia Europeană a lansat GREEN ASSIST, Serviciul de consiliere ecologică pentru sprijinirea investițiilor durabile. Finanțat cu 30 de milioane EUR din Programul LIFE, GREEN ASSIST ajută beneficiarii să pregătească proiecte de investiții verzi sau mai ecologice, în sectoare diversificate, de exemplu prin integrarea soluțiilor bazate pe natură sau a principiilor economiei circulare.

Link informații

https://cinea.ec.europa.eu/news-events/news/european-union-launches-new-advisory-service-eur-30-million-green-investments-2022-11-09_en

- **11.2022 CEF Energy: Regulamentul de stabilire a listei proiectelor transfrontaliere de energie regenerabilă adoptat**

La 17 noiembrie, a intrat în vigoare Regulamentul delegat al Comisiei de stabilire a primei liste de proiecte transfrontaliere selectate în domeniul energiei regenerabile (SRE). Aceasta reprezintă o piatră de hotar pentru sector, deoarece oferă posibilitatea proiectelor selectate de a aplica pentru finanțare în cadrul ferestrei SRE a CEF Energy.

Link informații

https://cinea.ec.europa.eu/news-events/news/cef-energy-regulation-establishing-list-cross-border-renewable-energy-projects-adopted-2022-11-17_en

- **11.2022 Țările UE vor primi peste 380 de milioane EUR pentru proiecte de natură, mediu, acțiuni climatice și tranziție la energie curate**

Comisia Europeană a aprobat un pachet de investiții de peste 380 de milioane EUR pentru 168 de noi proiecte în cadrul programului LIFE. Aceasta este o creștere cu 27% față de suma de anul 2021. Această finanțare UE din cadrul LIFE va mobiliza o investiție totală de peste 562 de milioane EUR în aceste proiecte. Acțiunile vor avea loc în aproape toate țările UE, ceea ce înseamnă că LIFE, care a împlinit 30 de ani în 2022, va continua să ofere rezultate tangibile pe care oamenii le pot vedea și simți în toată Europa.

Link informații

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/qanda_22_6984

- **12.2022 Crearea unui viitor acționabil (CrAFt)**

Proiectul Creating Actionable Futures – CrAFt face parte din inițiativa New European Bauhaus (NEB) a Uniunii Europene și va plasa tranziția către neutralitatea climatică.

Link informatii

<https://craft-cities.eu/about-the-project/>

- **12.2022 EIT anunță investiții de 890 de milioane EUR în inovarea europeană**

Institutul European de Inovare și Tehnologie (EIT) a anunțat o investiție de 890 de milioane EUR în activități care abordează provocările globale din întreaga Europă, oferite de opt dintre Comunitățile sale de cunoaștere și inovare (CCI).

Link informații

https://eit.europa.eu/news-events/news/eit-announces-eur-890-million-investment-european-innovation?pk_campaign=Newsletter-09-12-2022_15-47&pk_kwd=eit.europa.eu/news-events/news/eit-announces-eur-890-million-investment-european-innovation

- **12.2022 CE a adoptat programul de lucru pentru 2023 pe componenta aferentă Consiliului European pentru Inovare din cadrul Orizont Europa**

Comisia Europeană a adoptat miercuri, 7 decembrie 2022, programul de lucru al Consiliului European pentru Inovare pentru 2023, parte din Orizont Europa. Acesta deschide oportunități de finanțare în valoare de peste 1,6 miliarde de euro în 2023 pentru oamenii de știință și inovatorii care doresc să extindă tehnologiile revoluționare și să creeze noi piețe.

Programul include următoarele noutăți:

Un set de opt provocări pentru societăți nou-înființate și IMM-URI, pentru ca acestea să devină lideri pe plan mondial în domenii strategice ale tehnologiei, cu un buget pentru granturi și investiții de 525 de milioane de euro.

O nouă schemă pentru intensificarea fluxului de talente inovatoare în societățile nou-înființate din domeniul tehnologiei profunde, prin intermediul stagiilor de practică pentru cercetătorii cu cel mai mare potențial.

Mai mult sprijin pentru femeile inovatoare, construindu-se o punte între Acceleratorul CEI și societățile sprijinite de inițiativa Women TechEU.

Sprijin pentru testarea inovărilor CEI în rândul achizitorilor publici și privați.

Dezvoltarea de noi colaborări cu Institutul European de Inovare și Tehnologie (EIT), prin deschiderea de servicii de accelerare a dezvoltării de întreprinderi și lansarea unui premiu comun CEI-EIT dedicat femeilor inovatoare.

Link informații

<https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/30211/ce-a-adoptat-programul-de-lucru-pentru-2023-pe-componenta-aferinta-consiliului-european-pentru-inovare-din-cadrul-orizont-europa>

- **12.2022 Facilitatea Conectarea Europei: peste 600 de milioane EUR pentru infrastructura energetică în sprijinul Pactului Verde European și REPowerEU**

Statele membre ale UE au dat undă verde propunerii Comisiei de a investi 602 milioane EUR din fonduri UE în opt proiecte transfrontaliere de infrastructură energetică în cadrul Facilității Conectarea Europei (CEF) pentru rețele transeuropene de energie. Acest lucru deschide calea pentru ajutor financiar pentru implementarea proiectelor în energie electrică, inclusiv unul pentru rețelele electrice inteligente, rețelele de CO₂, stocarea subterană a gazelor și un terminal de GNL offshore. Interconectarea transfrontalieră sporită a infrastructurii energetice este un factor cheie pentru acordul ecologic european, deoarece facilitează integrarea de energie regenerabilă în rețea. De asemenea, a fost o prioritate evidențiată în planul REPowerEU de la începutul acestui an pentru a crește securitatea aprovizionării UE.

Link informații

https://energy.ec.europa.eu/news/connecting-europe-facility-over-eu-600-million-energy-infrastructure-support-european-green-deal-and-2022-12-08_en?pk_campaign=ENER%20Newsletter%20DECEMBER%202022

- **12.2022 Noi reglementări în domeniul fondurilor europene. Procedurile de accesare vor fi mai simple, iar aplicațiile informatice sigure și ușor de accesat**

Guvernul a aprobat în ședința de joi, 8 decembrie 2022, o serie de acte normative care sprijină implementarea proiectelor de infrastructură finanțate din bani europeni și asigură dezvoltarea sistemului informatic de gestionare a fondurilor europene.

Link informații

<https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/30217/noi-reglementari-in-domeniul-fondurilor-europene-procedurile-de-accesare-vor-fi-mai-simple-iar-aplicatiile-informatice-sigure-si-usor-de-accesat>

- **12.2022 Programul „Regiunea Dunăre” 2021-2027 a fost adoptat de Comisie**

Comisia Europeană a aprobat la finalul lunii noiembrie Programul „Regiunea Dunăre” 2021-2027. Acesta face parte din Programul de cooperare teritorială europeană, cunoscut și sub numele de Interreg, care a reprezentat o parte importantă a politicii de coeziune începând din 1990.

Principala misiune a programului este de a crea o platformă instituțională mai bună și un mediu de cooperare transnațională pentru integrarea teritorială, economică și socială.

Link informații

<https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/30222/programul-regiunea-dunare-2021-2027-a-fost-adoptat-de-comisie>

- **12.2022 Ziua de informare Consiliul European pentru Inovare (EIC)**

Consiliul European pentru Inovare și Agenția Executivă pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii a organizat marți, 13 decembrie 2022, o zi de informare cu privire la modul de funcționare a Consiliului European pentru Inovare, la modul de depunere a cererilor de finanțare, cine este eligibil și care sunt noutățile din acest an. Sesiunile au inclus informații despre oportunitățile de finanțare pentru echipele de cercetare, start-up-uri, IMM-uri și investitori.

Link informații

<https://eic.ec.europa.eu/events/european-innovation-council-online-info-day-work-programme-2023-13-december-2022-2022-12-13>

- **12.2022 Programul Interreg NEXT Romania-Republica Moldova pentru perioada 2021-2027 a fost aprobat de Comisia Europeana**
- Programul Interreg NEXT România-Republica Moldova va investi în prevenirea riscurilor de dezastre naturale și în reziliența față de acestea. În același timp, programul va contribui la conservarea biodiversității, sprijinind și dezvoltarea economică a comunităților locale.

NOUTĂȚI LEGATE DE IMPLEMENTAREA PROGRAMULUI OPERAȚIONAL COMUN ROMÂNIA – REPUBLICA MOLDOVA 2014-2020

Reuniunea Comitetului Comun de Monitorizare al Programului România-Republica Moldova

În zilele de 16 și 17 noiembrie 2022, membrii Comitetului Comun de Monitorizare al Programului România-Republica Moldova s-au reunit la Chișinău, pentru întâlnirea de bilanț anual al programului.

Stadiul implementării proiectelor și pregătirea unor măsuri de sprijin pentru beneficiari au fost discutate de membrii Comitetului Comun de Monitorizare, reprezentanții Autorității de Management și ai Comisiei Europene, pe baza informațiilor prezentate de către AM și STC Iași.

PROGRAMUL INTERREG VI-A NEXT ROMÂNIA-REPUBLICA MOLDOVA

Programul va susține educația și formarea, prin modernizarea și dotarea cu echipamente performante a instituțiilor de învățământ. Unitățile medicale vor beneficia de reabilitări și dotări noi. De asemenea, se vor finanța turismul și patrimoniul cultural, inclusiv accesul la monumentele istorice din zona programului. Interreg NEXT România-Republica Moldova va continua să contribuie la siguranța frontierelor și la sprijinirea cooperării dintre autoritățile locale.

Link informații

<https://www.ro-md.net/ro/comunicare/noutati/programul-interreg-next-romania-republica-moldova-a-fost-aprobat>

<https://www.ro-md.net/ro/2021-2027/programare>



2. Programe de finanțare

- **05.2022 Programul COST**

La 27 mai 2022, consiliul de conducere al COST, Comitetul Înalților Oficiali (CSO), a confirmat finanțarea a 70 de noi acțiuni COST, care au început oficial în toamna anului 2022.

Link informații

<https://www.cost.eu/70-new-actions/>

- **06.2022 Programul COST**

Cele 70 de acțiuni COST recent aprobate sunt acum disponibile pe site-ul web COST, navigând în secțiunea dedicată COST Action. Toate acțiunile noi încep cu CA21, așa că este ușor să fie identificate.

Link informații

<https://www.cost.eu/new-actions-apply/>

- **08.2022 Programul COST**

Apelul deschis aferent 2023 este acum deschis. Următoarea dată de colectare va fi 25 octombrie 2023 la ora 12.00 (amiază) CEST.

Link informații

<https://www.cost.eu/funding/open-call-a-simple-one-step-application-process/>

- **09.2022 Schema MSCA Seal of Excellence începe în România**

Ministerul Cercetării, Inovării și Digitalizării din România a creat o nouă schemă pentru deținătorii Sigiliului de Excelență MSCA care au aplicat la burse postdoctorale în cadrul Orizont Europa sau burse individuale în cadrul Orizont 2020.

Link informații

<https://marie-sklodowska-curie-actions.ec.europa.eu/news/msca-seal-of-excellence-scheme-kicks-off-in-romania>

- **10.2022 Apel de propuneri EMFAF - Proiecte emblematică regionale care sprijină economia albastră durabilă în bazinele maritime ale UE**

Comisia Europeană a lansat apelul de propuneri „Proiecte emblematică regionale care sprijină economia albastră durabilă în bazinele maritime ale UE” în cadrul Fondului european pentru marin, pescuit și acvacultură (EMFAF). Cu un buget de 7,6 milioane EUR, acest apel se concentrează pe cooperarea în bazinele maritime ale UE, în special în Atlantic, Marea Neagră, Mediterana, regiunea Mării Baltice și regiunile ultraperiferice ale UE. Are o rată de cofinanțare de 80% pentru toate subiectele, cu excepția subiectului 5, care are o rată de cofinanțare de 85%.

Link informații

https://cinea.ec.europa.eu/funding-opportunities/calls-proposals/emfaf-call-proposals-regional-flagships-projects-supporting-sustainable-blue-economy-eu-sea-basins_en

- **10.2022 Apel de propuneri MFAP - Cariere albastre pentru o economie albastră durabilă**

Comisia Europeană a lansat apelul de propuneri „Cariere albastre pentru o economie albastră durabilă” în cadrul Fondului european pentru maritim, pescuit și acvacultură (EMFAF). Cu un buget de 7,5 milioane EUR, această cerere își propune să contribuie la dezvoltarea următoarei generații de competențe albastre și să ofere oportunități pentru cariere maritime atractive și durabile. Obiectivul este de a dezvolta seturile de competențe necesare pentru a sprijini inițiativele Acordului ecologic european care promovează o economie albastră durabilă. Acest apel urmărește să sprijine proiecte inovatoare de cooperare, care să reunească industria economiei albastre și instituțiile de învățământ/academice și/sau furnizori de formare profesională relevante din domeniul maritim și maritim la toate nivelurile. Apelul are o rată de cofinanțare de 80%.

Link informații

https://cinea.ec.europa.eu/funding-opportunities/calls-proposals/emfaf-call-proposals-blue-careers-sustainable-blue-economy_en

- **10.2022 Orizont Europa: 214,1 milioane EUR de finanțare disponibilă pentru proiecte de cercetare și inovare în domeniul energiei**

Comisia Europeană a lansat noi cereri de proiecte în cadrul Programului de lucru al Orizont Europa pentru 2021-2022. Finanțarea UE de 214,1 milioane EUR în total este acum disponibilă pentru subiecte legate de energie, cu termene limită de 10 și 24 ianuarie 2023 la 17:00 (CEST).

Link informații

https://cinea.ec.europa.eu/news-events/news/horizon-europe-eur-2141-million-funding-available-energy-ri-projects-2022-10-14_en

- **11.2022 Comisia investește 3 miliarde EUR în proiecte inovatoare de tehnologie curată pentru a realiza REPowerEU și pentru a accelera independența energetică a Europei**

Comisia Europeană a lansat al treilea apel pentru proiecte de anvergură în cadrul Fondului UE pentru inovare. Cu un buget dublat la 3 miliarde EUR datorită veniturilor crescute din licitarea cotelor Sistemului UE de comercializare a certificatelor de emisii (ETS), această cerere de proiecte la scară largă din 2022 va stimula implementarea soluțiilor industriale pentru decarbonizarea Europei.

Link informații

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_22_6489

- **11.2022 Fondul de Inovare European (Innovation Fund)**

Comisia investește 3 miliarde EUR în proiecte inovatoare de tehnologie curată pentru a realiza REPowerEU și pentru a accelera independența energetică a Europei

Link informații

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_22_6489

- **11.2022 EIT lansează un apel de 12 milioane EUR pentru a stimula inovarea și recalificarea în învățământul superior European**

Institutul European de Inovare și Tehnologie (EIT) și coordonatorul EIT RawMaterials lansează un nou apel în cadrul „Inițiativei EIT HEI” care vizează stimularea inovației în învățământul superior.

Link informații

<https://eit.europa.eu/news-events/news/eit-launches-eur-12-million-call-boost-innovation-and-reskilling-european-higher>

- **11.2022 EIT HEI Initiative**

Pe baza succesului celor două apeluri anterioare, a fost anunțat un al treilea apel de propuneri, invitând instituțiile de învățământ superior să proiecteze activități care le vor îmbunătăți capacitatea antreprenorială și de inovare.

Link informații

<https://eit-hei.eu/calls/call-for-proposals-november-2022/>

- **11.2022 Programul ESPON - Invitație deschisă pentru a trimite propuneri pentru analize direcționate**

Prima dată limită pentru depunerea propunerilor de analize țintite pentru Programul ESPON 2030 este 24 februarie 2023. Factorii de decizie pot crede uneori că particularitățile lor teritoriale îi împiedică să beneficieze de experiența altora, confruntându-se cu provocări similare în diferite țări sau contexte teritoriale și politice diferite. Studiile comparative pentru a dezvolta recomandări de politici bazate pe dovezi ar putea să nu fie prima lor prioritate și procesul poate părea excesiv de complicat.

Link informații

<https://www.espon.eu/participate/targeted-analysis-cutoff-february-2023>

- **11.2022 Sesiune de informare online: UNIVERSITĂȚI EUROPENE - Apel de propuneri Erasmus+ 2023 - prezentare**

Agencia Executivă Europeană pentru Educație și Cultură (EACEA) a organizat o sesiune informativă pe data de 15 noiembrie 2022 despre o nouă cerere de propuneri Erasmus+: „Universitații europene”.

Link informații

https://www.eacea.ec.europa.eu/news-events/news/online-information-session-european-universities-erasmus-2023-call-proposals-presentation-and-2022-11-17_en

- **11.2022 Apelul EIT RawMaterials pentru proiecte de inovare și educație este acum deschis**

Acordul ecologic european a pus în atenție sectorul materiilor prime pentru a oferi inovare, educație și noi tehnologii la un ritm și o scară fără precedent.

Link informatii

<https://eit.europa.eu/our-activities/opportunities/eit-rawmaterials-call-innovation-and-education-projects-now-open>

- **11.2022 Apeluri deschise pentru Erasmus+, Europa Creativă și Corpul European de Solidaritate**

Apelurile de propuneri pentru Erasmus+, Europa Creativă și Corpul European de Solidaritate sunt acum deschise pentru depunere pe Portalul pentru Oportunități de Finanțare și Licitatie (F&TP).

Link informații

https://www.eacea.ec.europa.eu/news-events/news/calls-open-erasmus-creative-europe-and-european-solidarity-corps-2022-11-30_en

- **12.2022 A fost aprobată Hotărârea privind Programul Henri Coandă**

Marti, 29 noiembrie 2022, Guvernul a aprobat Hotărârea privind Programul „Henri Coandă”. Acest program atrage, formează și stimulează interesul elevilor și studenților către domeniile cercetare-dezvoltare, inovare și transformare digitală, respectiv formează și dezvoltă noi talente prin sprijinirea participării și recunoașterea performanței la competițiile tehnico-științifice internaționale destinate elevilor și studenților.

Link informații

<https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/30162/a-fost-aprobata-hotararea-privind-programul-henri-coanda>

- **12.2022 Comisia Europeană a aprobat programele de cooperare cu Ucraina și Moldova pentru perioada 2021-2027**

Comisia Europeană a aprobat două noi programe de cooperare transfrontalieră pentru care MDLPA este autoritate de management: Interreg NEXT România-Ucraina 2021-2027 și Interreg NEXT România-Republica Moldova 2021-2027.

Link informații

<https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/30168/comisia-europeana-a-aprobat-programele-de-cooperare-cu-ucraina-si-moldova-pentru-perioada-2021-2027>

- **12.2022 Acțiunile Marie Skłodowska-Curie: 1,75 miliarde EUR în noi cereri de propuneri pentru cercetători și instituții**

Comisia a anunțat astăzi, 7 decembrie, noi cereri de propuneri pentru a sprijini formarea, dezvoltarea competențelor și evoluția carierei cercetătorilor în cadrul acțiunilor Marie Skłodowska-Curie (MSCA).

Link informații

https://romania.representation.ec.europa.eu/news/actiunile-marie-sklodowska-curie-175-miliarde-eur-noi-cereri-de-propuneri-pentru-cercetatori-si-2022-12-07_ro

- **12.2022 Programul de lucru EIC 2023 adoptat - peste un miliard și jumătate de euro pentru tehnologii inovatoare**

Comisia a adoptat Programul de lucru pentru 2023 al Consiliului European pentru Inovare (EIC). Acesta deschide oportunități de finanțare în valoare de 1,6 miliarde EUR în 2023 pentru oamenii de știință și inovatori pentru a extinde tehnologiile inovatoare și a crea noi piețe. Peste jumătate de miliard de euro sunt alocate tehnologiilor de ultimă generație în domenii strategice pentru Europa, inclusiv stocarea energiei, cuantică, semiconductoare și securitatea alimentară. Noua finanțare pentru 2023 consolidează istoricul în creștere al EIC în sprijinirea tehnologiilor de mare impact și a start-up-urilor. Raportul de impact EIC subliniază, de asemenea, că EIC a sprijinit deja 12 companii „unicorn”, a stimulat peste 10 miliarde EUR în investiții ulterioare și a generat un multiplu de peste 2,6 ori investiții suplimentare prin intermediul Fondului EIC.

Link informații

https://eic.ec.europa.eu/news/eic-2023-work-programme-adopted-over-one-and-half-billion-euro-breakthrough-technologies-2022-12-07_en

- **12.2022 EIT InnoEnergy: Apel deschis pentru a se alătura Alianței europene pentru industria solară fotovoltaică**

Comisia Europeană a lansat Alianța Europeană pentru Industria Solară Fotovoltaică pentru a crește producția de produse și componente inovatoare solare fotovoltaice. Alianța va fi stabilită cu EIT InnoEnergy, datorită istoricului său de succes cu Alianța Europeană pentru Baterii.

Link informații

https://eit.europa.eu/news-events/events/eit-innoenergy-open-call-join-european-solar-photovoltaic-industry-alliance?pk_campaign

- **12.2022 CEF Energy - Proiecte transfrontaliere de energie regenerabilă - Lucrări și studii**

Proiectele transfrontaliere SRE promovează cooperarea transfrontalieră între statele membre în domeniul planificării, dezvoltării și exploatarei rentabile a surselor de energie regenerabilă, precum și facilitează integrarea acestora prin instalații de stocare a energiei și cu scopul de a contribui la Strategia de decarbonizare a Uniunii pe termen lung, completând piața internă a energiei și sporind securitatea aprovizionării.

Link informații

https://cinea.ec.europa.eu/funding-opportunities/calls-proposals/cef-energy-cross-border-renewable-energy-projects-works-studies_en

- **12.2022 Prima cerere de propuneri EUI (European Urban Initiative – Inițiativa Urbană Europeană) - Acțiuni inovatoare**

Cu un buget orientativ de 50 de milioane EUR FEDR, s-a lansat primul apel de propuneri al EUI - Acțiuni inovatoare vizează proiecte inovatoare care se concentrează pe Inițiativa NEB (Noul Bauhaus European).

Link informații

<https://www.urban-initiative.eu/calls-proposals/first-call-proposals-innovative-actions>

- **12.2022 Politica de coeziune a UE: 2,14 miliarde EUR pentru o tranziție climatică justă în România**

Datorită adoptării Planului său teritorial de tranziție justă (TJTP), România va primi 2,14 miliarde de euro din Fondul pentru tranziție justă (JTF) pentru a sprijini o tranziție climatică justă către o economie mai atractivă și mai ecologică. Fondul pentru Tranziție Justă va viza regiunile cele mai afectate, ajutând astfel România să își continue angajamentul de a elimina treptat cărbunele până în 2032. Va sprijini lucrătorii afectați de tranziția energetică în curs de a găsi noi calificări și noi locuri de muncă, fără a lăsa pe nimeni în urmă. De asemenea, va sprijini

întreprinderile mici și mijlocii (IMM-uri) și, în cazuri specifice, companiile mari pentru crearea de locuri de muncă și diversificarea economiei în producția de combustibili fosili și regiunile cu consum intens de carbon. Fondurile vor fi alocate în șase județe: Dolj, Galați, Gorj, Hunedoara, Mureș și Prahova. Gorjul și Hunedoara găzduiesc încă exploatarea cărbunelui, în special în Valea Jiului. Dolj, Galați, Prahova și Mureș au industrii cu consum intens de carbon, precum oțel, ciment și îngrășăminte, iar energia pe bază de cărbune este folosită pentru încălzire.

Link informații

https://ec.europa.eu/regional_policy/whats-new/newsroom/12-09-2022-eu-cohesion-policy-eur2-14-billion-for-a-just-climate-transition-in-romania_en

- **12.2022 New European Bauhaus Noi oportunități de finanțări pentru 2023 și 2024 publicate**

Inițiativa Noul Bauhaus european (NEB) este susținută de o combinație de diferite instrumente de finanțare ale UE. Prezentarea de ansamblu a suportului disponibil pentru anii 2023-2024 a fost actualizată pe site-ul NEB. Apelurile sunt prezentate pe trei piloni în funcție de impactul prevăzut:

- 1) Mobilizarea programelor UE pentru transformarea locurilor de pe teren (2023-2024): Cereri de propuneri care vizează sprijinirea transformării concrete a mediului construit și a stilurilor de viață asociate la nivel local.
- 2) Mobilizarea programelor UE pentru transformarea mediului favorabil pentru inovare (2023-2024): cereri de propuneri care vizează sprijinirea inovației care vizează integrarea sustenabilității, incluziunii și esteticii în soluții și produse noi.
- 3) Mobilizarea programelor UE pentru difuzarea de noi semnificații (2023-2024): Dedicat în totalitate sau contribuind la apelurile de propuneri Noul Bauhaus european care vizează facilitarea unui proces de chestionare a perspectivelor și mentalității noastre în jurul valorilor esteticii, sustenabilității și includere.

Link informații

[https://new-european-bauhaus.europa.eu/system/files/2022-12/Overview New European Bauhaus funding opportunities 2023 2024.pdf](https://new-european-bauhaus.europa.eu/system/files/2022-12/Overview%20New%20European%20Bauhaus%20funding%20opportunities%202023%202024.pdf)



3. Evenimente/Conferințe/Seminarii

- **01.2022 Conferință despre ciclurile durabile ale carbonului**

La 31 ianuarie, Comisia Europeană a găzduit o conferință virtuală privind ciclurile durabile ale carbonului. Conferința a reunit factori de decizie și experți din medii diferite pentru a-și împărtăși experiențele în vederea viitoarei inițiative de reglementare a UE privind certificarea eliminării carbonului.

Link informații

https://climate.ec.europa.eu/news-your-voice/events/conference-sustainable-carbon-cycles-2022-01-31_en

- **03.2022 De la ESPON 2020 la ESPON 2030**

Conferința online la nivel înalt „De la ESPON 2020 la ESPON 2030 – Bazându-se pe 20 de ani de sprijin inovator pentru elaborarea politicilor teritoriale” din 29 martie 2022 a adunat peste 400 de participanți pentru a discuta despre realizările prezentului și perspectivele viitorului programului ESPON.

Link informații

<https://www.espon.eu/from-ESPON-2020-to-ESPON-2030>

- **04.2022 Fondul de inovare: Ziua de informare la al doilea apel pentru proiecte la scară mică**

Miercuri, 6 aprilie 2022, Agenția Executivă Europeană pentru Climă, Infrastructură și Mediu (CINEA) și DG Climate Action a Comisiei Europene au organizat o Zi informativă pentru a prezenta cel de-al doilea apel al Fondului pentru inovare pentru proiecte la scară mică.

Link informații

https://cinea.ec.europa.eu/news-events/events/innovation-fund-info-day-second-call-small-scale-projects-2022-04-06_en

- **05.2022 REPowerEU: Un plan pentru a reduce rapid dependența de combustibilii fosili și pentru a avansa rapid tranziția ecologică**

Măsurile din Planul REPowerEU pot răspunde acestei ambiții, prin economii de energie, diversificarea aprovizionării cu energie și lansarea accelerată a energiei regenerabile pentru a înlocui combustibilii fosili în locuințe, industrie și generarea de energie.

Link informații

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_22_3131

- **05-05.06.2022 Săptămâna Verde a UE 2022**

Săptămâna Verde a UE este o oportunitate anuală de a dezbate politica europeană de mediu cu factorii de decizie, cu principalii ecologiști și cu părțile interesate din Europa și nu numai. Ediția din acest an se concentrează pe European Green Deal - strategia de creștere durabilă și transformatoare a UE pentru o Europă eficientă din punct de vedere al resurselor și neutră din punct de vedere climatic până în 2050.

Link informații

https://environment.ec.europa.eu/eu-green-week/eu-green-week-2022_en

- **09.2022-30.10.2022 Săptămânile Diplomatiei Climatice 2022**

În perioada 12 septembrie - 30 octombrie, delegațiile UE și ambasaderele statelor membre ale UE din întreaga lume au găzduit evenimente pentru a stimula dialogul și cooperarea în domeniul schimbărilor climatice, au prezentat povești de succes care vor inspira acțiuni ulterioare. Evenimentele au inclus conferințe, dezbateri ale cetățenilor și alte activități de informare, reunind comunități și o gamă largă de părți interesate.

Link informații

https://climate.ec.europa.eu/news-your-voice/news/climate-diplomacy-weeks-2022-2022-09-19_en

- **09.2022 Guvernarea regională antreprenorială**

Seminarul ESPON oferă primul forum de acest fel din Europa care discută despre utilizarea fondurilor europene pentru transformarea economiilor noastre regionale în interesul societății. Este o necesitate pentru toate autoritățile regionale și locale care caută să acceseze și să investească eficient resurse din fondurile structurale (ESIF), Facilitatea de redresare și reziliență (FRR), Fondul de tranziție justă (JTF) și noul program-cadru pentru cercetare și inovare Orizont Europa.

Link informații

<https://www.espon.eu/erg>

- **10.2022 Forumul de Investiții. Convenția Primarilor. Piața finanțării eficienței energetice**

Forumul de investiții Convenția primarilor – Piața de finanțare a eficienței energetice este o conferință anuală care prezintă proiecte de succes privind finanțarea eficienței energetice, adaptarea la climă și planificarea inovatoare a energiei, precum și inițiative care lucrează în întreaga Europă pentru a facilita piața finanțării pentru climă și energie durabilă.

Link informații

<https://2022.comif-eefmp.eu/>

- **10.2022 Eveniment de lansare: Sustainable Finance Research Forum**

Sustainable Finance Research Forum oferă o platformă deschisă pentru a discuta abordările și experiențele cadrelor universitare și ale ofițerilor de politici cu practicieni din sectorul financiar pentru a consolida rolul științei deschise și a schimbului de cunoștințe între sectorul financiar și comunitatea de cercetare.

Link informații

https://joint-research-centre.ec.europa.eu/events/launch-event-sustainable-finance-research-forum-2022-10-27_en

- **10.2022 A 13-a Conferință Europeană de Comunicare Publică**

Link informații

<https://cor.europa.eu/europcom/2022/Pages/homepage.aspx>

- **11.2022 Comisia investește 3 miliarde EUR în proiecte inovatoare de tehnologie curată pentru a realiza REPowerEU**

Astăzi, Comisia Europeană lansează al treilea apel pentru proiecte de anvergură în cadrul Fondului UE pentru inovare. Cu un buget dublat la 3 miliarde EUR datorită veniturilor crescute din licitarea cotelor Sistemului de comercializare a certificatelor de emisii (ETS) al UE, această cerere de proiecte la scară largă din 2022 va stimula implementarea soluțiilor industriale pentru decarbonizarea Europei.

Link informații

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_22_6489

- **11.2022 Virtual Horizon Europe Info Days (Zilele de informare ale Programului Orizont Europa 2023-2024) vor avea loc în perioada 15-16 decembrie**

Zilele informative virtuale vor prezenta subiectele de cercetare și inovare propuse pentru 2023 în cadrul Programului de lucru 2023-2024 al Horizon Europe Cluster 5 - Climate, Energy & Mobility. Sesiunile vor oferi potențialilor solicitanți oportunitatea de a afla mai multe despre opțiunile de finanțare în cadrul noului program de lucru, cu accent pe tranzițiile duble verzi și digitale pentru a atinge neutralitatea climatică în Europa până în 2050.

Link informații

<https://research-innovation-community.ec.europa.eu/events/6wKEI7CncTdqVAWmeWEASd/overview>

- **11.2022 Ziua Națională de Informare cu privire la granturile ERC**

La 15 noiembrie 2022, a avut loc o Zi națională tradițională de informare cu privire la granturile ERC, organizată anul acesta în mod extraordinar în cooperare cu ERCEA, Universitatea Charles și Grupul de experți cehi pentru sprijinirea solicitanților ERC. Evenimentul, organizat într-o formă hibridă, a atras peste 200 de participanți.

Link informații

<https://www.horizontevropa.cz/en/news/yiifnews/1569/presentations-and-videorecording-from-the-national...>

- **11.2022 Zilele de informare a fondului de inovare: al treilea apel pentru proiecte de anvergură**

În zilele de 29 și 30 noiembrie 2022, Agenția Executivă Europeană pentru Climă, Infrastructură și Mediu (CINEA) și DG Climate Action a Comisiei Europene au organizat Info Days pentru a prezenta cel de-al treilea apel al Fondului pentru inovare pentru proiecte la scară largă. Acest nou apel are un buget de 3 miliarde EUR și include patru subiecte diferite.

Link informații

https://cinea.ec.europa.eu/news-events/events/innovation-fund-info-days-third-call-large-scale-projects-2022-11-30_en

- **12.2022 Sesiuni online: Europa Creativă-MEDIA 2023**

Oportunități de finanțare în cadrul Programului Europa Creativă – MEDIA

Agenția Executivă Europeană pentru Educație și Cultură (EACEA) a organizat sesiuni informative online pentru a explica noile oportunități de finanțare și procesul de aplicare.

Link informații

https://www.eacea.ec.europa.eu/news-events/events/online-sessions-creative-europe-media-2023-2022-12-06_en

- **12.2022 Acțiuni Marie Skłodowska-Curie Schimburi de personal Sesiune de informații**

Apel de propuneri pentru schimburile de personal MSCA 2022: principalele caracteristici ale acțiunii, impactul și procesul de aplicare. Acțiunile Marie Skłodowska-Curie (MSCA) sunt programul emblematic de finanțare al Uniunii Europene pentru a stimula inovarea, transferul cunoștințelor și stimularea carierei cercetătorilor.

Link informații

https://rea.ec.europa.eu/events/marie-skłodowska-curie-actions-staff-exchanges-info-session-2022-12-07_en

- **07-08.12.2022 Summit-ul EIC (European Innovation Council –Consiliul European al Inovării) 2022**

Consiliul European pentru Inovare a organizat a doua ediție, care a avut loc în perioada 7-8 decembrie 2022.

Link informații

https://eic.ec.europa.eu/news/eic-summit-2022-registration-open-now-2022-10-20_en?mtm_campaign=nwl_10_2022

- **12.2022 Citizen Science and Frontier Research: eveniment anual ERC 2022**

Știința pentru cetățeni se referă la activitățile desfășurate de oamenii de știință în colaborare sau consultare cu publicul în orice etapă a unui proiect de cercetare.

Link informații

<https://erc.europa.eu/news-events/events/citizen-science-and-frontier-research-erc-annual-event-2022>

- **12.2022 Ziua de informații Horizon Europe - Programul de lucru WIDERA 2023-2024**

Această zi de informare și-a propus să informeze solicitanții (potențialii) despre noile subiecte incluse în programul de lucru WIDERA 2023-2024.

Link informații

<https://research-innovation-community.ec.europa.eu/events/212Ya9NuxRDW3TICABE5A4/overview>

- **12.2022 Conferința regională anuală Eurogas „Republica Cehă: tranziția energetică și rolul gazelor”**

A doua ediție a Conferinței regionale anuale Eurogas „Republica Cehă: Tranziția energetică și rolul gazelor” a avut loc pe data de 7 decembrie 2022 în Praga și online. Evenimentul a fost organizat în contextul Președinției cehe a Consiliului Uniunii Europene, cu sprijinul amabil al Asociației Cehe a Gazului.

Link informații

<https://www.eurogas.org/eurogas-annual-regional-conference-czech-republic-the-energy-transition-and-the-role-of-gas/>

- **12.2022 Sesiune informativă - program de lucru subvenții de funcționare EU4Health 2023**

HaDEA a lansat o cerere de propuneri pentru granturi de funcționare Search în cadrul programului EU4Health 2023, destinat organizațiilor neguvernamentale (ONG-uri).

Link informații

https://hadea.ec.europa.eu/events/info-session-operating-grants-eu4health-2023-work-programme-2022-12-13_en

- **12-14.12.2022 Orizont Europa - Ziua informativă Cluster 4 (Digital, Industrie și spațiu) în perioada 12-14 decembrie 2022**

Acest eveniment și-a propus să informeze potențialii solicitanți cu privire la oportunitățile de finanțare ale apelurilor din 2023 ale Programului de lucru „Digital, Industrie și Spațiu” 2023-2024 din cadrul Horizon Europe Cluster 4.

Link informații

https://hadea.ec.europa.eu/events/horizon-europe-cluster-4-digital-industry-and-space-info-day-12-14-december-2022-2022-12-12_en

- **12.2022 Ziua informației online a Consiliului European pentru Inovare - Programul de lucru 2023**

Programul de lucru 2023 al Consiliului European pentru Inovare a fost prezentat în cadrul acestui eveniment online de o zi întreagă, pe 13 decembrie 2022, dedicat potențialilor solicitanți, împreună cu o prezentare generală a ceea ce a fost deja realizat în cadrul programelor de lucru anterioare.

Link informatii

https://eic.ec.europa.eu/events/european-innovation-council-online-info-day-work-programme-2023-13-december-2022-2022-12-13_en?mtm_campaign=nw1_11_2022

- **13-14.12.2022 Zilele de informații Horizon Europe - Clusterul 6**

Sunteți interesat de oportunitățile de finanțare pentru cercetare și inovare în domeniul alimentației, bioeconomiei, resurselor naturale, agriculturii și mediului? Pe 13 și 14 decembrie au avut loc zilele informative ale Horizon Europe (HE) Clusterul 6 despre Programul de lucru 2023.

Link informații

<https://research-innovation-community.ec.europa.eu/events/2tcohVdY0dfgCvuJRj8RTw/overview>

- **12.2022 Webinar al Inițiativei Circulare pentru Orașe și Regiuni (CCRI).**

În plus față de Zilele informative ale grupului Horizon Europe 6, care aveau loc în perioada 13-14 decembrie, Inițiativa Circulară pentru Orașe și Regiuni (CCRI) a găzduit un webinar pe 15 decembrie.

Link informații

https://research-and-innovation.ec.europa.eu/events/upcoming-events/circular-cities-and-regions-initiative-ccri-webinar-2022-12-15_en



4. Oportunității/Cariere

- **10.2022 Apel de propuneri EMFAF - Cariere albastre pentru o economie albastră durabilă**

Comisia Europeană a lansat apelul de propuneri „Cariere albastre pentru o economie albastră durabilă” în cadrul Fondului european pentru maritim, pescuit și acvacultură (EMFAF). Cu un buget de 7,5 milioane EUR, acest apel urmărește să contribuie la dezvoltarea următoarei generații de competențe albastre și să ofere oportunități pentru cariere maritime atractive și durabile.

Link informații

https://cinea.ec.europa.eu/funding-opportunities/calls-proposals/emfaf-call-proposals-blue-careers-sustainable-blue-economy_en

- **2022 Lucrați cu ECAT (Centrul European pentru Transparență Algoritmă)**

ECAT caută experți de cel mai înalt nivel interesați să construiască un mediu online mai sigur, mai previzibil și de încredere.

Link informații

https://algorithmic-transparency.ec.europa.eu/work-ecat_en



5. Publicații/Studii diverse

- **03.2022 Raportul schimbărilor climatice**

Cel mai recent raport IPCC pune în evidență faptul că schimbările climatice copleșesc capacitatea umană de a se adapta și solicită schimbări transformaționale urgente.

Link informații

https://www.eera-set.eu/news-resources/3140-the-latest-ipcc-report-puts-in-evidence-that-climate-change-is-overwhelming-the-human-ability-to-adapt-and-calls-for-urgent-transformational-changes.html?mc_cid=1081157e67&mc_eid=674fc34126

- **04.2022 Ghid pentru valorificarea cu succes a cunoștințelor și a rezultatelor cercetării în „Horizon Europe”**

Ghidul se concentrează asupra modului în care proiectele de cercetare și inovare „Orizont Europa” pot valorifica cu succes cunoștințele și rezultatele generate. Documentul își propune să clarifice diferite concepte și terminologie legate de subiect, introducând pe scurt pilonii cheie ai politicii UE de valorificare a cunoștințelor înainte de a ilustra diferențele și asemănările dintre activitățile de comunicare, diseminare și exploatare.

Link informații

<https://ec.europa.eu/newsroom/eisma/items/742103/en>

- **10.2022 Natura – arma noastră secretă împotriva schimbărilor climatice**

Există vreo specie de animal sau plante sălbatice fara de care pur și simplu nu ne putem imagina lumea? „Biodiversitatea” se referă la milioane de specii unice de plante, animale și alte organisme care trăiesc în lume. Împreună, ei mențin sistemul nostru de susținere a vieții pe Pământ.

Link informații

https://climate-pact.europa.eu/news/nature-our-secret-weapon-against-climate-change-2022-10-28_en

- **11.2022 Construirea Spațiului European al Educației: Raport de progres publicat**

Comisia Europeană a adoptat la 18 noiembrie raportul privind progresul în realizarea Spațiului european al educației până în 2025 – un domeniu în care barierele în calea învățării au dispărut și toată lumea are acces mai bun la o educație de calitate. Raportul analizează activitatea în curs și progresul în vederea atingerii obiectivelor la nivelul UE.

Link informații

<https://education.ec.europa.eu/news/building-the-european-education-area-progress-report-published>

- **12.2022 Document de politică: Guvernanța regională antreprenorială: inovare societală dincolo de frontierele spațiale**

ESPON observă că unele autorități publice regionale demonstrează un comportament antreprenorial atunci când urmăresc beneficii sociale și de mediu pentru comunitățile lor. Într-un mediu lipsit de inovare, aceștia se conectează temporar cu inovatori din sectorul privat din regiuni cu un potențial mai mare de flux de know-how societal, adoptă know-how extern și creează în piețele regionale noi oportunități. Aceste oportunități sunt descoperite de firmele locale, care la rândul lor răspund cu acțiuni care adaugă valoare societală pe piețele regionale.

Link informații

<https://www.espon.eu/policy-paper-entrepreneurial-regional-governance-societal-innovation-beyond-spatial-frontiers>



6. De urmărit...

- **06.2022 Green Deal: propuneri de pionierat pentru a restabili natura Europei până în 2050 și a reduce la jumătate utilizarea pesticidelor până în 2030**

Comisia a adoptat propuneri de pionierat pentru refacerea ecosistemelor deteriorate și readucerea naturii în întreaga Europă, de la terenuri agricole și mări, la păduri și medii urbane. Comisia propune, de asemenea, reducerea utilizării și a riscului pesticidelor chimice cu 50% până în 2030.

Link informații

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_22_3746

- **11.2022 CEF Energy - Proiecte transfrontaliere de energie regenerabilă - Lucrări și studii**

Proiectele transfrontaliere SRE promovează cooperarea transfrontalieră între statele membre în domeniul planificării, dezvoltării și exploatarea rentabile a surselor de energie regenerabilă, precum și facilitează integrarea acestora prin instalații de stocare a energiei și cu scopul de a contribui la Strategia de decarbonizare a Uniunii pe termen lung, completând piața internă a energiei și sporind securitatea aprovizionării.

Link informații

https://cinea.ec.europa.eu/funding-opportunities/calls-proposals/cef-energy-cross-border-renewable-energy-projects-works-studies_en

- **11.2022 European Green Deal: UE ajunge la un acord privind reducerea emisiilor naționale din transport, clădiri, deșeuri și agricultură**

Acordul provizoriu între Parlamentul European și Consiliul stabilește obiective anuale obligatorii privind emisiile de gaze cu efect de seră pentru statele membre în sectoare care nu sunt incluse în prezent în Sistemul UE de comercializare a certificatelor de emisii (EU ETS). Acordul menține propunerea Comisiei de a crește obiectivul de reducere a emisiilor pentru aceste sectoare de la 29% la 40% până în 2030, comparativ cu nivelurile din 2005.

Link informații

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/IP_22_6724

- **11.2022 Comisia stabilește traiectoria pentru umplerea depozitului de gaz în 2023**

La 24 noiembrie, Comisia a stabilit obiectivele intermediare de umplere a stocării gazelor pe care statele membre ar trebui să le atingă anul viitor pentru a atinge obiectivul de stocare a gazelor de 90 % până la 1 noiembrie 2023. Prevăzut în Regulamentul privind stocarea gazelor, convenit în iunie 2022, implementarea Regulamentului definește obiectivele intermediare pentru 1 februarie, mai, iulie și septembrie 2023 pentru acele state membre cu depozite subterane pe teritoriul lor și conectate la zona lor de piață. Aceste traiectorii urmăresc să permită statelor membre să îndeplinească obiectivul de stocare de 90 % stabilit în regulament până la 1 noiembrie.

Link informații

https://commission.europa.eu/news/commission-sets-trajectories-filling-gas-storage-2023-2022-11-24-0_en

- **12.2022 2023 va fi Anul european al competențelor – haideți să facem parte din aventură Interreg, punctul focal de frontieră și strategiile macroregionale ale UE!**

Tranzițiile verzi și digitale deschid noi oportunități pentru oameni și pentru economia UE. Deținerea competențelor relevante dă putere oamenilor să navigheze cu succes în schimbările pieței muncii și să se implice pe deplin în societate și democrație.

Link informații

<https://ec.europa.eu/newsroom/region/items/768641/en>

- **07.12.2022 UE va investi 13,5 miliarde EUR în cercetare și inovare în perioada 2023 – 2024**

Comisia a adoptat pe data de 6 decembrie, principalul **program de lucru Orizont Europa pentru perioada 2023 – 2024**, prin intermediul căruia aproximativ 13,5 miliarde EUR vor fi dedicate sprijinirii **cercetătorilor și inovatorilor** din Europa în vederea găsirii unor **soluții revoluționare la provocările de mediu, energetice, digitale și geopolitice**.

Link informații

https://romania.representation.ec.europa.eu/news/ue-va-investi-135-miliarde-eur-cercetare-si-inovare-perioada-2023-2024-2022-12-07_ro

- **12.2023 Inițiativa Circulară pentru Orașe și Regiuni. Sprijinirea economiei circulare a Europei la nivel local și regional**

Lansată și finanțată de UE ca parte a Planului de acțiune pentru economia circulară, inițiativa pentru orașe și regiuni circulare (CCRI) se concentrează pe implementarea economiei circulare în orașele și regiunile Europei. Tranziția UE la o economie circulară va reduce presiunea asupra resurselor naturale și creează o creștere durabilă și locuri de muncă. De asemenea, va contribui la atingerea obiectivului de neutralitate climatică pentru 2050 stabilit în Pactul verde european. Orașele și regiunile Europei sunt cel mai bine plasate pentru a conduce această tranziție, multe dintre ele își elaborează deja propriile planuri.

Link informații

<https://circular-cities-and-regions.eu/>



LA MULȚI ANI 2023!!